

■宁波治堵

“民选民评”堵点乱点治理活动
投票结果出炉

这10个 堵点上榜

7月19日,记者从市治堵办得知,2022年“民选民评”堵点乱点治理投票活动结果已经出炉,海曙中国科学院大学宁波华美医院(宁波市第二医院)周边、江北万象城周边、鄞州区沧海路与首南路学府路路口等10个堵点乱点被列为今年的重点治理项目。

7月4日,市治堵办组织开展2022年“民选民评”堵点乱点治理投票活动,发布了我市16个堵点乱点治理的初评点,邀请市民投票。在两周投票时间内,市民踊跃参与,不仅选出了自己认为亟待治理的堵点乱点,还提出了不少其他拥堵点和好建议。

市民殷莲芬说:“摸排堵点乱点,请市民参与投票,让我们真正感到自己是城市的主人,进一步提升了市民在交通治堵工作中的参与度和获得感。疏通堵点,治理乱点,才能打造出行的‘亮点’。”

市治堵办相关负责人表示,交通出行是大家关心的热门话题,宁波整体出行环境相对不错,但堵点乱点也令市民困扰。

“此次投票候选的16个堵点乱点,均计划于今年内完成整治。投票结果排名靠前的10个点位,我们将其列为今年的重点治理项目。”该负责人说,今年的堵点乱点

治理,将和往年的治理过程一样,通过“一点一策、多管齐下”的方式进行整治改造,也欢迎市民监督整治、改造过程,持续关注改造后的效果。“目前,有些堵点已经进入整治阶段,后续将会陆续通过媒体公布重点治理点位的整治改造情况。”

对于此次投票活动中市民提到的其他堵点,比如倪家堰路、高架拥堵等情况,市治堵办相关负责人表示,通过大数据等科技手段,他们和相关部门每年都在梳理各处易堵点、建立数据库,时机成熟就整治一批。“堵点的情况随着城市发展在改变,同时堵点治理完成后还需多方共同努力维护。有些堵点可能因先天条件受限或者整治条件不成熟,一时无法得到根治,我们会联合各部门采取多种方式予以缓解,也请市民理解。相信随着各方的共同努力和交通路网的不断完善,我们的城市道路将会

更加顺畅。”

此外,此次投票活动中,不少市民也提出了加大政策引导、鼓励市民公共交通出行、加快轨道和路网建设、规范停车、提升智能交通管理等好建议。趁此机会,市治堵办也倡议市民多多绿色出行、文明出行,政府、社会、市民三者合力,才能让城市交通更美好。

记者 王思勤 通讯员 汤林

市民投票选出的堵点前十
(排名不分先后)

- 海曙区市第二医院周边
- 海曙区市第十五中学实验校区周边
- 江北区万象城周边
- 江北区环城北路与永丰北路路口
- 江北区白沙菜市场周边
- 鄞州区沧海路与首南路、学府路路口
- 鄞州区日丽东路与下应南路路口
- 鄞州区黄苏路-莫枝北路路口
- 镇海区崇正书院周边
- 高新区梅墟路-北二路路口



宁波律所发挥特长特色 开展结对帮扶

为贯彻落实“法助共富、法护平安”行动,宁波市律师协会发动全市律师队伍积极参与,各律所充分发挥在服务地方经济发展中的重要作用,与村、海岛以及凉山学校结对,或为其量身打造公益法律服务,或提供经济帮扶。

日前,浙江太安律师事务所党支部与邱隘镇汇头村股份经济合作社党支部开展党建共建结对活动。

双方就接下来的党建共建进行签约,发挥双方优势资源,努力构建互带互动、共学共促的党建发展新格局。接下来,太安律师事务所将派律师为村里企业定期开展法律“体检”,为村民和企业提供公益法律咨询服务。党支部之间还会不定期开展主题党日,相互学习。

随后,双方还走访慰问了困难群众,并向他们送上公益爱心慰问品。

此前,浙江海泰律师事务所与嵊泗县司法局、县妇联、县教育局进行公益法律服务结对,现场与嵊泗县妇联签订了公益法律服务合作协议。未来,海泰FAST公益律师团将持续向海岛青少年开展校园普法,并响应“法助共富、法护平安”公益普法号召,为海岛妇女及创业青年妇女提供相关公益法律服务。

据了解,此次合作是海泰所与嵊泗县“再续前缘”。早在2019年底,海泰所就与嵊泗县司法局结对,海泰所4位FAST公益律师在嵊泗海岛驻场一年,为当地居民提供法律援助服务。

“这次结对是海泰FAST公益律师团海岛普法工作的延续与坚持。”FAST公益律师团相关负责人杨静说。

国浩律师(宁波)事务所党支部还与四川省凉山彝族自治州盐源县民族中学结对。

6月24日,国浩宁波所党支部来到盐源县民族中学实地走访。在座谈会上,党支部书记方坤富律师宣布了一系列公益行动计划:开展线上普法讲座,帮助同学们树立法治意识,明确规则底线,学习利用法律武器维护自己的合法权益;开通普法咨询热线,为学生们提供精准的法律服务;党支部将连续资助11名高中生直至他们完成高中学业,并设立奖学金,以激励学生努力学习;向学校捐赠图书和衣物,在学校成立“红船扬帆”公益书屋,后续会加大书籍的捐赠力度,满足学生阅读需求,进一步丰富他们的文化生活。

盐源县民族中学校长胡聪元说,对于受助的学生来说,国浩宁波所的义举不仅仅是物质上的帮助,更是精神上的鼓舞。相信学生们定会不负爱心人士期望,用优异的成绩来回馈关爱。

记者 殷欣欣

■聚焦碧水——生态环境在行动

雾炮降尘装置变“哑炮” 废水处理设施“缺位” 昨日两家企业分别被 责令整改 立案查处

涉水环境问题
今年已发现237个,立案查处48件



执法人员在检查雾炮降尘装置。记者 滕华 摄

不打招呼,深入涉水排污企业,检查是否按规定排放,查看涉水基础设施的运行管理情况……昨天,记者跟随市生态环境保护行政执法队,记录“碧水亮剑”专项行动执法现场。据悉,这样的专项行动,我市将持续开展。

昨天上午,执法队员先来到江北区庄桥街道内的一家混凝土公司。

“查查这里的水质怎么样。”执法队员胸前的工作牌都藏着“小机关”,他们从里面掏出PH试纸,放进混凝土公司门口的路面积水。接着打开不远处的路面雨水井盖,用自制的长柄水瓢舀出一瓢,再放进一张试纸。记者注意到,两张试纸很快都变成了浅绿色。这说明测试水样均呈弱碱性。

走进生产厂区,原料车间堆放着成山的沙石,是扬尘的隐患点。“我们有喷雾的。”混凝土公司负责

人打开一旁的雾炮降尘装置,尴尬的一幕出现了,机器喷出的只有大风,没有雾化效果。再三调试,机器仅喷出非常细微的丝丝烟雾。

“混凝土车出入口洗车装置废水收集不到位,存在排入厂区外雨水井的痕迹;原料堆放车间扬尘防治措施不到位。”执法队员给出了这样的“诊断”,并责令企业做好洗车废水的收集措施和抑尘设备的定期维护,确保厂区内废水不外排及抑尘装置正常使用。

执法检查的第二站,来到位于江北区洪塘街道内一家专门为模具配件加工涂层的企业。

检查后,执法队员告诉记者:“这家企业在未经环保审批的情况下,擅自建成涂层及镀膜加工项目并投入生产。企业超声波清洗线未配套建设废水处理设施,产生的废水直接排入厂区污水管,喷砂工艺除尘效果不佳。”目前已对该企

业的违法行为立案查处。

据了解,今年以来,市生态环境局先后组织开展“碧水蓝天”保卫专项行动,会同市公安局、市检察院联合开展“绿剑”专项行动,着重将涉水排污单位的执法检查作为重点内容之一。截至6月底,共发现各类涉水环境问题237个,立案查处48件。

下一步,市生态环境局将持续深化“绿剑”专项行动,按照“碧水亮剑”行动的有关要求,集中开展一轮涉水排污单位专项行动,围绕涉水信访件、涉水重点排污单位和各类涉水督办件,采用交叉执法、错时执法等方式,打击各类涉水环境违法行为,整治一批严重污染环境的涉水排放企业,有效减少和遏制对水生态环境的损害。

记者 滕华
通讯员 陈晓众 蒋中杰